

寧許我寧願失去生命，也不能失去這隻貓

作者: 隨筆而行

Powered by [紙言](#)

故事的開始

初雪向爺爺哀求:「爺~我很想跟我朋友一樣養一隻花貓，我真的很愛貓。爺爺，求求你給我養一隻...」

爺爺很慈祥地回答:「對不起，都是怪爺爺沒用，無法脫貧，劏房只有97呎，加上我行動不便，怎有可能可以養貓？養貓的責任太大了，我擔當不起。」

初雪烏黑的眼睛可以水潤起來:「無論是什麼困難，我都可以承擔，我就連打掃煮飯也會，有什麼可以難到我？」

爺爺微笑回答說:「初雪我知你很懂事，但有很多事情你還是不理解，你太年輕了。」

初雪就用她瘦骨嶙峋的手擦眼淚，好像無法接受自己年幼的年紀，但其實她比起其他的同齡兒童來說，她幾乎成熟得跟一般的成年人沒有什麼分別。

爺爺的發現

在10月的某一日，爺爺從老人中心，一拐一拐地回家，準備迎接剛剛下課回家的孫女初雪。今日也不例外，但就有件相當出奇的事發生。

在回家的路上，爺爺從朦朧的眼睛隱約看見一團毛茸茸的東西，牠的身體似乎染了血。于是老人就走近看一看，發現原來是一隻橘貓被捕獸器夾著了前腳，血液慢慢從傷口滲出，看起來奄奄一息。那隻橘貓以水潤的雙眼，加上放大的瞳孔和翁翁的紅鼻子，令人心不禁溶掉了。爺爺都不禁伸出他瘦弱的手，輕摸橘貓的頭。

之後帶牠去附近一間動物診所解救。爺爺的眼眶也開始濕潤起來，他知道醫療費對他來說是高不可攀，也許是對橘貓的同情吧。幸好獸醫給牠免費做手術。奇妙的是，本來爺爺打算把橘貓放回大自然，但橘貓竟然跟蹤爺爺回家，呼喝了數次也沒用，就決定把橘貓帶回家，反正初雪想養貓，可是爺爺還是要到附近的寵物店買貓糧，砂和盤...實在太貴了，爺爺在寵物店的開支已經等於他和初雪兩天的開支，銀包已經一掃而空。

初雪的新貓

穿越了霧霾瀰漫的城市，終於回到他的劊房，亦即是他「溫暖」的家。一打開門，一陣陳舊而發霉的惡臭撲鼻而來，但這股氣味對爺爺和初雪來說，已經是最熟悉，最親切的氣味，好像是家裏「獨有」的味道。

雜物都是靠牆堆積，但每一件雜物的非常有用，例如：杯，碗，洗' 衣板... 劊房的空內光線，若不是牆上的兩塊小玻璃窗和小燈'，幾乎黑得伸手不見五指。

「初雪真乖，主動做功課。」

「對呀，爺爺。我快做完了~」初雪的眼睛眯成一條線

「初雪，你猜猜爺爺為你準備了什麼禮物？」

「不知道。是不是貓咪玩偶？」

「不是，今次是一隻真的活的貓。」

「真的嗎？」初雪今不及代打開了那個從寵物店帶回來的紙袋

「喵~」橘貓戰戰兢兢地爬出來。一但跟初雪有了眼神接觸後，不但安定下來，而且用頭摩擦初雪的腳趾(即使牠穿上了頭罩)。「

我不是做夢嗎？爺爺，你本來不是說沒可能養貓嗎？」

「見牠滿可憐的，看完一趟獸醫又跟著我，我還是收養牠吧，積點福吧。」

「吓？帶貓咪看獸醫太貴了，那麼...」

「錢方面你不用擔心。開開心心陪貓玩吧~」

「太好了」

人同貓互相幫助

爺爺和初雪每天都很花心思照顧橘貓，幾乎把牠當作是自己的子女一般照顧。

每天給牠梳毛，撫摸，用破布做成來的貓衣服。每晚跟初雪睡，初雪還會向橘貓說故事。

即時橘貓聽不懂，也做出一副陶醉享受的樣子。

有時貓糧餵盡，爺爺寧願自己吃不飽，都會留給牠小半碗魚干白飯。

好心有好報，有一次爺爺忘記服藥，橘貓就跳上藥櫃，喵喵地提醒爺爺服藥。

初雪做功課壓力大的時候，也會跳上一張堆滿功課，搖搖欲墜的舊木桌，纾緩她的壓力。

人和貓的感情越來越深厚...

橘貓「紅」了

某個星期六，初雪邀請她的好朋友緣玉來她的家，目的是為了向緣玉炫耀她的橘貓。

雖然緣玉生長於一個比較富裕，卻沒有厭棄初雪家的殘舊。

「喵~出來吧，跟緣玉姐姐玩吧」初雪用一把幾乎可以滋潤萬物的甜美聲呼喚橘貓。

「喵~」橘貓不消一會兒雜物堆爬了出來。即使牠從來未遇過緣玉，但仍然用牠無比軟熟的頭摩擦緣玉的腳趾，還展示牠的虎紋肚皮

「卡華伊呢~」橘貓可愛的程度令緣玉忍不住用日語來讚美牠。

緣玉從她的口袋掏取最新的galaxy S10+,幫貓咪拍下幾張相片。

「嘩，你竟然買了價值7000人民幣的手機?!」初雪睜大眼睛，但之後用着沮喪的眼神凝望着家裏從二手店買來的固網電話。

緣玉一邊幫橘貓拍照，一邊說:「返回正題。初雪，我不是故意取笑你，但我相信你不會有手機，更不會有Instagram的，那麼我幫你建立屬於你的帳戶，那麼我探你的時候就可以拍下貓咪照片，再公開給世界各地的人看吧。」

「好吖~」

誰知過了短短三日後，網民被橘貓的萌心動得怦怦跳，大受瘋傳，以初雪名義的Instagram粉絲已高達10K,成為了網紅。

可時，愚蠢的緣玉竟然在帖子上留下了初雪的地址

悲劇的先兆已經在初雪知道前發生了

悲劇的先兆

幾日後，橘貓的相片已經瘋傳到有位北京一名對貓如痴如醉的富二代，她的名字叫玲瓏。她在Instagram裏看見初雪的橘貓，深深被橘貓的萌樣打動了她的貪念，剛好帖子描述欄紀錄了初雪的住址(大家還記得上一章-緣玉在帖子上留下了初雪的地址嗎?)

於是玲瓏命令她的管家從她的私人銀庫取出10萬現金，向初雪買下橘貓。

「無論如何我都要這隻貓!」玲瓏向管家呼喝!

「大小姐，不過...」

玲瓏打斷管家的話:「你要我親自去，我就解雇你!帶多10萬，以免這隻貓的主人拒絕交易!去!」

其實玲瓏的豪宅已經有9隻貓。

管家終於到達爺爺和初雪的劏房，手提着一箱現金，準備交易。這個時候，初雪仍然在學校，準備放學，只有爺爺在家中。

「這裏20萬元，你可以擁有，不過我要跟你隻貓。」

爺爺理直氣壯地向管家說「不行，就算再多的錢，我也不出賣。我就算再窮，也不會出賣自己的貓咪和靈魂」

「敬酒不飲，飲罰酒?!」管家目露兇光，嚇得爺爺打了個寒噤。

太顛然了，管家狠狠地把身體脆弱的爺爺推倒在地上，放下一箱現金，把正在熟睡的橘貓搶走了。

爺爺只好強忍痛楚地站望着管家的身影遠離，消失在走廊的一個轉角位，眼淚不禁奪眶而出。

可是管家在搶貓過程中掉了員工證，上面寫上了大小姐玲瓏的豪宅地址(他知道貧民區劏房和豪宅區大概相隔一座山，途中必需穿過城鎮)，爺爺就決定留下便條:「寧許我寧願失去生命，也不能失去這隻貓」

可是，在初雪回家前，爺爺衝動之下已經帶走一些過期食物、裝滿水的臭水壺、長期服用的藥物、地圖、那箱現金和一個破環保袋外出，嘗試尋找那間豪宅，把現金還給物主，領回橘貓。

終章:尋親

十二月，天氣寒冷，四周冰天雪地，濃罩着蒼白的霧，幾乎跟爺爺的臉一樣蒼白。爺爺只是穿著一件破羽絨外出，看見他都帶給其他人一種淒涼可憐的感覺。

初雪已經回到家，發現爺爺和橘貓不在家。於是她四處找爺爺，連附近的鄰居和老人中心的職員也問過，他們都不知道，猶如人間蒸發一樣似的。只看見一張寫着「寧許我寧願失去生命，也不能失去這隻貓」的便條。

初雪急得用家中唯一的通訊工具-固網電話來報警，誰知換來警員冷漠的回答：

「丫頭，你知不知道一個人失蹤不到24小時，警方是不會列作失蹤案處理，你自己慢慢等你爺吧。」

但恐怕初雪永遠等不到爺爺的回來，就連最後一面也永遠見不到，因為踏上了一條不歸路。

奇怪的是，橘貓居然成功逃脫了玲瓏的豪宅，奇蹟一般竟然向著剷房的方向行，牠根本從來沒有走過這條路，但好像識路一般似的，可能是關乎動物天生有靈性的關係吧。

此時，初雪已經無法再等，只好到城鎮(跟爺爺去的那個,但初雪不知道他在這裏)找一趟。

寒冷的天氣使雪到飄到北京每個角落。奇蹟出現了，爺爺與貓竟在街上然相遇，只是相隔一條紅綠燈斑馬線的距離。爺爺和貓的眼睛睜得前所未有的大

感情勝過理智，橘貓妄故路面的情況，竟然直接衝出馬路，準備跑到爺爺的身邊。

但很不幸，貓被車撞到了。

橘貓即時嘔了一口血，多處骨折，仍然用盡最後一口力氣，爬到爺爺身邊。意外撞到橘貓的人，竟然是一尋邊驚駛，一邊找失貓的玲瓏?! 她就馬上下車，她重度受驚，面青口唇白，目瞪口呆，淚水汪汪。正好初雪又巧合地走到意外現場，反應跟玲瓏一樣，呆了。

「喵~」哀鳴，前所未有的哀鳴。

更不幸的是，爺爺忽然全身抽搐，倒在地上，吐了一口血。正好貓已爬到爺爺的身邊，爺爺死前用盡最後一口氣說：「我...寧願...失去...生命，也不能...失去你...呀，貓咪。我們...一起安...心上路，在...在天國相...遇吧。」他們的血液溶左同一堆積雪，兩人貓最終安詳離世。

續集:輪迴

輪迴是指生命會以不同的面貌和形式不斷重覆歷史 而這篇續集也不例外...

自從爺爺和橘貓過生後，初雪把這件悲痛的經歷一直銘記在心，念念不忘，很多時候都是鬱鬱不歡，情緒低落，甚至坐在一旁，流下孤單的熱淚。

事後初雪透過鄰居的協助找到一個可領養她的家庭。

可是她沒有怨天尤人，還把心靈上的壓力轉發為源動力，每天用功發奮讀書，補答爺爺和繼父母的養育之恩。

20年後，初雪已經成為一個成功人士。僅僅28歲，初雪就當上了企業家，而且變得非常富有。不但買下了一座豪宅(正好跟她年幼時住的劊房相隔著一座山和一個城鎮的距離),還雇用了好幾位管家和養了九隻貓。

無奈，隨著一個人變得富有的時候，連一顆純潔、天真無邪的心已經變得貪婪、自私、無情。更可悲的是，有些人會認為只有金錢可以解決天下感情的問題，實在太庸俗和無情了。

這種庸俗的價值觀，已經好像病毒，入侵了初雪清高脫俗的心，而變得無情、貪婪、冷酷？有一天，初雪在Instagram看見一個女孩，手抱著一隻橘貓。那個女孩的樣子長得很像年幼時的初雪，而且女孩手上的橘貓更讓初雪回想起20年前過生的橘貓。初雪又再次受到心理陰影，哀傷又再次擁上心頭。

可是，初雪近年已經變得富有，性格也扭曲了。她望著手機(20年後的手機)，忽然從哀傷轉發為嫉妒、貪婪。

剛好帖子紀錄了那位女孩的住址。

輪迴不規限於生命的事情，就連對話也可以是輪迴的一部分...

「無論如何我都要這隻貓!」

初雪向管家無禮呼喝!

「初雪小姐，不過...」

初雪打斷管家的話:「你要我親自去，我就解雇你!帶多10萬，以免這隻貓的主人拒絕交易!去!」

各位讀者慢着，以上對話很像重覆20年前的一場對話似的，只是人名改變了。

於是初雪命令管家從初雪的大匣萬取出20萬現金，向相中的女孩買下橘貓。

過了一小時之後，管家已經成功從那個女孩的家用20萬來「換」(實際是用錢搶回來的)女孩的貓。

雖然女孩的貓已經到達了初雪的豪宅，但那隻貓不斷躲避初雪。牠來到初雪的豪宅短短十分鐘內，

趁初雪不為意的時候成功透過門隙無聲無息地逃離。

之後，初雪打算一邊在駕駛，一邊城鎮尋找那隻用錢搶來的貓。

過了一會兒，初雪經過一個觸發她傷感的地方-一個20年前爺爺和橘貓車禍過生紅綠燈的交界處。眼睛開始被眼淚蓋過了，產生朦朧的影像，可是記憶卻很清晰。正當初雪一手操控着馱盤，一手擦着塊堤似的眼淚。

悲劇即將發生。一隻貓從行人路的另一邊飛奔過紅綠燈斑馬線，朝着一名老伯伯企着的方向飛奔過去。正因為初雪擦着眼淚而看不到馬路，加上路面堆積了積雪，無法及時煞車，一切已經太遲了。

貓即時嘔了一口血，多處骨折，仍然用盡最後一口力氣，爬到一名老伯伯的身邊。初雪下車一看，被她撞倒的貓正是她一直尋找的那隻貓。

拐個頭來，發現那個在Instagram、樣貌跟她很像的女生。度受驚，面青口唇白，目瞪口呆，淚水汪汪，反應跟20年前的初雪一模一樣。

「喵~」哀鳴，跟20年前聽到的一模一樣。

那名老伯伯很像被什麼控制了一樣，暈倒在地上，輪迴驅使貓已爬到伯伯的身邊。老伯伯好像輪迴了某時空、某人說過的話死前用盡最後一口氣說:「我寧願失去生命，也不能失去你。我們一起安心上路，在天國相遇吧。」

那名老伯伯的遺言，竟然跟20年前爺爺趁死前的遺言一模一樣。血液同樣溶左同一堆積雪，兩人貓最終不幸過生

而輪迴將會一直延續下去...

-完- Andrew hou著